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ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

ΕΔΡΑ UNESCO 

για την Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα Δικαιώματα,  

τη Δημοκρατία και την Ειρήνη  

 

Βραβεύτηκε από την UNESCO το 2002  
 

 

 

 

Έδρα UNESCO του Α.Π.Θ.  

Εκπαίδευση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου,  

τη Δημοκρατία και την Ειρήνη  

στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

 

Προπτυχιακό Πρόγραμμα Μαθημάτων 

Απολογισμός  

Ακαδημαϊκό Έτος 2015-2016 

(Εαρινό Εξάμηνο) 

 

Στις 25 Μαΐου ολοκληρώθηκε με επιτυχία για 23η συνεχή χρονιά, το 

διατμηματικό διεπιστημονικό Πρόγραμμα Μαθημάτων Εκπαίδευσης για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου και την Ειρήνη της Έδρας UNESCO του Α.Π.Θ. 

 Το Πρόγραμμα έχει τίτλο "Σύγχρονα Παγκόσμια Προβλήματα και η 

Ευθύνη του Επιστήμονα – Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις", είναι προπτυχιακού 

επιπέδου και προσφέρεται στους φοιτητές όλων των Τμημάτων του Α.Π.Θ. Τα 

μαθήματα διδάσκονται από Καθηγητές από διάφορα Τμήματα του Α.Π.Θ. και 

άλλων Α.Ε.Ι. της χώρας.  

Tο ανωτέρω διατμηματικό πρόγραμμα μαθημάτων εγκαινιάστηκε στο 

Α.Π.Θ. το ακαδημαϊκό έτος 1993-1994 και θεσμοθετήθηκε από την UNESCO ως 

Έδρα UNESCO το 1997.      

 Εισηγήτρια και υπεύθυνη του Προγράμματος: Δήμητρα Παπαδοπούλου, 

Ομότ. Καθηγήτρια Α.Π.Θ., διευθύντρια της Έδρας UNESCO του Α.Π.Θ. 

Το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 (εαρινό εξάμηνο) δίδαξαν εννέα (9) μέλη 

Δ.Ε.Π. από επτά (7) διαφορετικά Τμήματα του Α.Π.Θ. και άλλων Α.Ε.Ι. 
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(Δημοκρίτειο Πανεπ. Θράκης), καθώς και εκπρόσωποι από τις ΜηΚυΟ: Γιατροί 

του Κόσμου και Ελληνικό Συμβούλιο Προσφύγων.  

Συγκεκριμένα, δίδαξαν οι Καθηγητές/τριες του Α.Π.Θ. κ.κ. 

Δ.Παπαδοπούλου (Τμήμα Ψυχολογίας), Δ.Νικολακάκης (Τμήμα Ποιμαντικής και 

Κοινωνικής Θεολογίας), Α.Πιτσελά (Τμήμα Νομικής), Θ.Κουτρούκης (Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών, Δημοκρίτειο Πανεπ. Θράκης), Π.Πανταζής (Τμήμα 

Κινηματογράφου), Ε.Κολοκυθά (Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών), Χ. Ελευθεριάδης 

(Τμήμα Φυσικής), Ν.Μυρίδης (Τμήμα Θεολογίας) και Μ.Ζαμάνη (Τμήμα 

Φυσικής). 

Τους Γιατρούς του Κόσμου εκπροσώπησε με εισήγηση η κ. Κ.Κανιστρά 

και το Ελληνικό Συμβούλιο Προσφύγων εκπροσώπησαν, με εισήγηση, οι κ.κ. 

Ε.Γελαστοπούλου, Ε.Πασιά και Α.Χουζουράκη.  

     Έγιναν εισηγήσεις και συζήτηση με τους φοιτητές για τα ακόλουθα 

αντικείμενα:  

* UNESCO – Εκπαίδευση για έναν Πολιτισμό ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 

Ειρήνης (24/2/2016) 

* Θρησκευτική ελευθερία σε εθνικό και διεθνές επίπεδο (02/3/2016)  

* Παραβατικότητα ανηλίκων και τα δικαιώματα του παιδιού στο σύστημα 

απονομής δικαιοσύνης σε ανηλίκους (09/3/2016)                            

* Η παιδική εργασία και τα δικαιώματα του παιδιού (16/3/2016)  

     * Πρόσφυγες στην Ελλάδα: Πρακτικές Αλληλεγγύης (23/3/2016) 

* Ο κινηματογράφος της μετανάστευσης ως μοχλός αντιρατσιστικής 

εκπαίδευσης (30/3/2016) 

* Νερό: Δικαίωμα, μοχλός ανάπτυξης, παράγοντας ειρήνης (06/4/2016)  

* Εξορύξεις χρυσού στη Βόρεια Ελλάδα: οικονομικές, περιβαλλοντικές και 

κοινωνικές συνέπειες (13/4/2016) 

* Πληροφορική και Τεχνολογία σε σχέση με τα  δικαιώματα του ανθρώπου 

(20/4/2016) 

*  Ειρηνικές εφαρμογές της Πυρηνικής Φυσικής (11/5/2016) 

* Συζήτηση με τους φοιτητές/τριες – Συμπεράσματα και κριτική του 

Προγράμματος (25/5/2016).      

                  

Ενεγράφησαν και παρακολούθησαν τα Μαθήματα περισσότεροι από 200 

φοιτητές/τριες από πολλά Τμήματα του Α.Π.Θ. (Τμήματα Ψυχολογίας, 
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Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Φιλοσοφίας–Παιδαγωγικής, Ξένων Γλωσσών και 

Φιλολογιών, Ιστορίας-Αρχαιολογίας κ.ά.). 

Τα μαθήματα παρακολούθησαν, επίσης, πολλοί ακροατές/τριες, φοιτητές 

και πτυχιούχοι, από διάφορα επιστημονικά πεδία. 

Σ’ αυτό το Πρόγραμμα Εκπαίδευσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και 

την Ειρήνη της Έδρας UNESCO του Α.Π.Θ. έχουν συμβάλει στα 23 χρόνια 

αδιάλειπτης λειτουργίας του (1994-2016), με μαθήματα και σεμινάρια, 

περισσότερα από 160 μέλη Δ.Ε.Π. από όλα σχεδόν τα Τμήματα του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και άλλων Α.Ε.Ι. της χώρας (Δημοκρίτειο 

Πανεπ.Θράκης, Πανεπ.Αιγαίου, Πανεπ.Θεσσαλίας, κ.ά.), καθώς και 

αξιωματούχοι διεθνών Οργανισμών (UNICEF) και εκπρόσωποι ΜηΚυΟ (Διεθνής 

Αμνηστία, Γιατροί του Κόσμου, Γιατροί Χωρίς Σύνορα, ΑΡΣΙΣ, κ.ά.) και το 

παρακολούθησαν περισσότεροι από 6.000 φοιτητές.  

Η συμβολή όλων στο ακαδημαϊκό πρόγραμμα της Έδρας UNESCO 

είναι εθελοντική και αφιλοκερδής. 

 

  Δήμητρα Παπαδοπούλου 

Διευθύντρια της Έδρας UNESCO του Α.Π.Θ. 

Ομότ.Καθηγήτρια, Τμήμα Ψυχολογίας, Α.Π.Θ. 

Ιούλιος 2016 


